
LOKALNI BIZNIS CENTAR CETINJE  
 
Lokalni biznis centar Cetinje je osnovan 17.10.2002.godine od strane Direkcije za razvoj 
malih i srednjih preduzeća. U centru trenutno rade tri službenika.  
 
 

 
 
BIZNIS USLUGE  

 
Tabelarni prikaz broja klijenata i vrste pruženih usluga: 
 
 
God.  

BROJ 
KLIJENATA 

VRSTA PRUŽENE USLUGE 

 
UKUPNO  

Registracija  
biznisa 

Izrada i pomoć 
u izradi biznis 
planova  

Pristup 
kreditnim 
linijama 

Savjetodavne 
usluge 

2004 82 4 35 31 12 
2005• 64 10 17 3 34 
 
Broj klijenata će biti na prošlogodišnjem nivou, jer su preostala još tri mjeseca ove 
godine. Struktura usluga je nešto drugačija, ali je intenzitet pružanja usluga gotovo isti. 
Povećan je broj pomoći prilikom registracije biznisa (150%), kao i savjetodavnih usluga 
(183%), dok je smanjen broj pomoći u izradi biznis planova (105%), i pristupa kreditnim 
linijama (skoro 10 puta).  
 

 
 
PROGRAMI EDUKACIJE 

 

 Njemačko društvo za tehničku saradnju GTZ organizovalo je CEFE kurs za 
preduzetnike koji se sastojao od 3 ciklusa:  

I.   02-06. februar (hotel „Grand“ Cetinje) 
II.  23-27. februar (hotel „Vardar“ Kotor) 
III. 16-20. mart (hotel „Vardar“ Kotor) 
Kurs osmišljen u cilju poboljšavanja preduzetničkih vještina pokazao se veoma 
praktičnim i korisnim za preduzetnike koji planiraju ili žele unaprijediti svoj biznis zbog 
specifične metodologije rada i niza praktičnih vježbi i primjera.  

  Twinning seminar sa partnerom iz Slovenije, Razvojna Agencija sjeverne 
Primorske – Nova Gorica. 
  

 

 
 

                                                 
• Podaci se odnose samo na prvih 8 mjeseci 2005.godine. 



SPECIFIČNE AKTIVNOSTI  
 

 Realizacija pilot projekta „Škola u prirodi – Prijestonica Cetinje“  
Pilot projekat „Škola u prirodi – Prijestonica Cetinje“ inicirao je Lokalni biznis centar 
Cetinje odnosno Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća, u saradnji sa 
ministarstvima prosvjete, turizma i kulture i Zavodom za školstvo. Škola u prirodi se prvi 
put organizuje na ovakav način jer, pored zabavno-rekreativnog sadržaja, oko 300 
osnovaca od II do IV razreda, imali su i edukativni program koji obuhvata obilazak svih 
značajnijih kulturno-istorijskih institucija. Pored toga, organizovana je i ekološka 
radionica u nacionalnim parkovima „Lovćen“ i „Skadarsko jezero“, a svi polaznici dobili 
su i po jednu brošuru „Priča o Cetinju“ koja na zanimljiv i ovom uzrastu prilagođen način 
dočarava istorijske činjenice o Cetinju i Crnoj Gori. Uz bogat program slobodnih 
aktivnosti zabavne, sportske i edukativne sadržine, djeca su uživala u prednostima 
smještaja u hotelu „Grand“. 

Učesnici su bili učenici iz osnovnih škola „Štampar Makarije“ iz Podgorice, „Vuk 
Karadžić“ iz Berana, „Vladislav Ribnikar“ iz Bijelog Polja, „Salko Aljković“ iz Pljevalja, 
„Olga Golović“ iz Nikšića, „Mustafa Pećanin“ iz Rožaja, „Risto Manojlović“ iz Kolašina, 
„Aleksa Đilas Bećo“ iz Mojkovca, „Bedri Elezaga“ iz Vladimira i „Ilija Kišić“ iz Zelenike. 
Boravak za djecu je bio besplatan. 

Uspjeh pilot projekta u trajanju od 7 dana, na opšte zadovoljstvo i uz pozitivne ocjene i 
komentare učenika i nastavnika, predstavlja najbolju garanciju njegove održivosti. 
Nastavak se planira u jesen i na proljeće tekuće školske godine i dalje, kako bi se 
omogućilo svim osnovcima u Crnoj Gori da uživaju u prednostima dobro organizovanog, 
lijepog i korisnog boravka na Cetinju. 
 

 Uzvratna posjeta Regionalnoj razvojnoj agenciji Severne Primorske 
Predstavnici Regionalnog biznis centra Nikšić i Lokalnog biznis centra Cetinje posjetili su 
okrug Sjeverne primorske, gdje su imali susrete sa tamošnjim razvojnim agencijama i 
biznis centrima kao i sa brojnim malim i srednjim preduzećima zainteresovanim za 
poslovnu saradnju sa Crnom Gorom. Očekuje se dalja razmjena informacija i nastavak 
saradnje.  
 

 Program samozapošljavanja HELP 2005/2006 
Od maja 2005. do kraja 2006. godine, njemačka organizacija HELP, u saradnji sa 
Lokalnim biznis centrom Cetinje, realizovaće razvojni projekat zapošljavanja koji 
obuhvata socijalno ugrožena domaćinstva na teritoriji opštine Cetinje sa zdravom 
poslovnom idejom za započinjanje ili razvoj sopstvene ekonomske aktivnosti.  
 
Lokalni biznis centar Cetinje je prikupio ukupno 55 uredno popunjenih aplikacija, od kojih 
je prvu fazu selekcije od strane ekonomskog tima Direkcije za razvoj MSP prošlo 37 
aplikanata. Komisija, koju sačinjavaju predstavnici HELP-a i LBC Cetinje, trenutno radi 
na obilascima odnosno drugoj fazi selekcije kandidata za dodjelu granta. Do sada je 
odobreno 14 kredita.  

 Ogranizovani su preduzetnički klubovi u osnovnoj školi Njegoš. Za projekat 
vlada veliko interesovanje.  

 
 
 
 



 
 
 
 
OSTALE AKTIVNOSTI  
 
 

 osmišljavanje strategije za unapređenje programa projekta „Škola u prirodi – 
Prijestonica Cetinje;  

 marketing plan i prezentacija biznis usluga koje Centar pruža svojim klijentima 
(sredstva javnog informisanja, brošure, letci...);  

 analiza stanja i profilisanje malih i srednjih preduzeća na području opštine 
Cetinje;  

 izrada i ažuriranje web portala sa osnovim podacima o cetinjskim MSP; 
 kontaktiranje srodnih razvojih agencija i/ili biznis centara u inostranstvu u cilju 

izrade i realizacije zajedničkih projekata.  
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